
II-II280der Beilagen zu den stenographischen Protokollen des Nationalrat~s 
XIII. Gesetzgebungsperiode 

DER BUNDESMINISTER Wien p am i 5 .. Mai 1975 
FOR HANDEl, GEWERBE UND INDUSTRIE 

Zl. 10 101/13-l/7/b/75 
Parlamentarische Anfrage Nr o 1974/J 
der Abgeordneten Dro Pelikan~ lng .. 
Letmaiers> Dro Kaufmann und Genossen 
betreffend Situation der Kleinhan
delsbetriebe 

An den 
Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Anton BENYA 

Parlament 

4.9J'6 I A. 8. 
zu ,;f9=f'f/J. 
Präs. am.Z_P: __ MAI J975 

In Beantwortung der schriftlichen Anfrage Nr .. 1974/J 
betreffend Si tua"tion der Kleinhandelsbetriebe , die die 
Abgeordneten Dro Pelikan, Ing .. Letmaier 9 Dro Kaufmann 
und Genossen am 190 M~rz1975 an mich richteten, beehre 
ichmich~ folgendes mitzuteilen~ 

Zu 1) Bereits vor längerer Zeit habe ich das Wiener Insti
tut für Standortberatung (WIST) mit einer Untersu~ 
chung über die Versorgung der österreichischen Be
völkerung mit Handels- ~Uld Dienstleistungen in Pro
blemgebieten beauftragt .. 

Ziel der Untersuchung ist die Ermittlung der Versor
gungssituation mit Gütern und Dienstleistungen des 
mittel- und kQrzfristigen Bedarfso 

Des weiteren wird derzeit über Auftrag meines Res
sorts vom Institut für Gewerbeforschung eine Unter
suchung mit dem Arbeitstitel "Armut im Gewerbe lt durch-

. gaführt~ Aufgabe dieser Studie ist es unter anderem, 
Armutserscheinungen im Gewerbe zu lokalisieren, zu 
analypieren und zu qu~~tifiziereno 
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Blatt 2 
DER BUNDESMINISTER ---

FOR HANDEl, GE.WERBE UND INDUSTRIE 

Außerdem vmrde das Österrelchische Insti.tut für \'1irt
schaftsforschung mit der Ausarbeitung einer Studie 
über "Strukturproblemedes österreichischen Handels" 
beauftragt o Diese UntersuchlU~g soll tUlter anderem die 
Entwicklung der Handels- bzwo VerteilUL~gssysteme in 

Österreich und dem Ausland vergleichen und Hinweise 

auf die Effekte unterschiedlicher Verteilungssys"teme 

liefern. 

Zu 2) u.,3) IvIit eiller Fertigstellung dieser S"t·udien ist im Herbst 
bzw. bei der letztgenannten bis Ende dieses Jahres zu , 
rechnen. l'f:k:ht zuletzt vom Ergebnis dieser Studien Wird 
es ahhängen, ob und gegebenenfalls \'relche zusätzlichen 

Maßnahmen für Klein- und Mittelbetriebe des Einzelhan
dels seitens meines Ressorts in Aussicht genommen '""er-

den. 

In diesem Zusammenhang darf ich jedpch auf die vorscl1.:i.e·· 

denen Förderu..."'1.gsmaßnahmen meines Ressorts für Handelsbe
triebe unter anderem im Ra.hmen der Aktionen na.ch dem Ge
\'lerbestrukturverbesserungsgesetz -ozw. der Bürgschaftsfonds 

der Kleingewerbe-Kreditaktion des Bundesministeriums für 

Handel, Gewerbe und Industrie sOitlie auf die gemeinsame 

Kredi taktion .für Klein- Wld Mittelbetriebe der gewerb

lichen Wirtschaft hin\<ieisen. 
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